

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
П Р О Т О К О Л**

**Постоянная комиссия по научно-производственному развитию и
предпринимательству**

14.10.2016 г.

№ 14

Председатель – Салов И. Д.

Секретарь – Карпова Д. А.

Присутствовали: Андреев Г. А., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В.

Отсутствовали: Барсук В. Е. - командировка.

Приглашенные: список прилагается.

Повестка дня:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2015 № 115 «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение).

2. Об информации о ходе реализации проекта «Городская социальная продовольственная ярмарка».

Салов И. Д. – Прошу голосовать за **повестку дня**. Кто за то, чтобы принять повестку дня **за основу**?

За – «Единогласно (5 чел.)»: Салов И. Д., Андреев Г. А., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В.

Против – «Нет».

Воздержался – «Нет».

Салов И.Д. – Дополнения, изменения в повестку дня есть?

Салов И. Д. – Дополнения, изменения в повестку дня не поступили.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять повестку дня **в целом**?

За – «Единогласно (5 чел.)»: Салов И. Д., Андреев Г. А., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В.

Против – «Нет».

Воздержался – «Нет».

Повестка принята в целом.

Вопрос 1

Слушали:

Веселкова А. В. – Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2015 № 115 «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение).

Салов И. Д. – Александр Владимирович, спасибо за выступление, вопросов по докладу нет. Есть вопрос не повестке дня - подскажите, когда мы приступаем к бюджетному процессу по 2017 году.

Веселков А. В. - 27 октября т. г. будет опубликован проект бюджета для обсуждения.

Салов И. Д. – А первые «нулевые» слушания, когда будут проходить? 27 числа уже будут бюджетные послания?

Веселков А. В. – Нет, бюджетные послания будут 11 ноября 2016 года.

Салов И. Л. – То есть на заседании очередной комиссии в ноябре мы смоем по-

Веселков А. В. – Конечно.

Салов И. Д. – Спасибо, коллеги еще вопросы к докладчику есть?

Вопросы не поступили.

Салов И. Д. – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политики.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект решения **за основу**?

За – «Единогласно (5 чел.)»: Салов И. Д., Андреев Г. А., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В.

Против – «Нет».

Воздержался – «Нет».

Салов И. Д. – Есть дополнения?

Дополнений не поступило.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект **в целом**?

За – «Единогласно (5 чел.)»: Салов И. Д., Андреев Г. А., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В.

Против – «Нет».

Воздержался – «Нет».

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

Вопрос 2

Слушали:

Витухина В. Г. – Проинформировал о ходе реализации проекта «Городская социальная продовольственная ярмарка» (прилагается).

Салов И. Д. – Вопросы к докладчику?

Шестаков О. А. – Виталий Геннадьевич, вы говорили что за год по одной ярмарке прибыль составила 200 млн.рублей, а по второй 400 млн.рублей за 4 года...

Витухин В. Г. – Нет 400 млн.рублей за 2015 год. Это среднегодовой товарооборот по ярмарке на ул. Петухова.

Шестаков О. А. – Вот смотрите, там же нет контрольно-кассовых аппаратов, мы считаем - сколько денег ушло в область? Или как? Я видел, что у них нет кассовых аппаратов.

Витухин В. Г. – Кассовые аппараты установлены на всех городских социальных продовольственных ярмарках. Это абсолютно точно, так как специалистами ежедневно проводится очень четкий мониторинг и контроль. Информация о ежедневном обороте и выручке в электронном виде ежедневно поступает в управление. Абсолютно точно в каждом отделе есть кассовый аппарат и весы. Кроме того в прошлом году мы ввели новый коэффициент отчетности примерно как «бизнес привлекательность», чтобы понимать заинтересованность покупателей в том или ином товаре (1 рубль с квадратного метра). Например, мы делим выручку на площадь отдела и делаем вывод, привлекателен ли этот отдел или нет. И на основе этого показателя планируем ротацию операторов.

Салов И. Д. – Подскажите какова процедура проведения ротации? Ежегодно проводится?

Витухин В. Г. – Ежегодно происходит смена двух-трех операторов.

Салов И. Д. – Это сложившаяся практика или обязательные условия?

Витухин В. Г. – Нет, ротация не обязательна, если операторы работают без нарушений условий соглашения и на них нет жалоб и претензий со стороны покупателей.

Шестаков О. А. – Все-таки ответьте на вопрос - мы сейчас говорим про большие ярмарки, а есть маленькие ярмарки на улицах и, почему на таких ярмарках в палатках нет кассовых аппаратов?

Салов И. Д. – Вы имеете несанкционированную торговлю или бахчевые развалы?

Шестаков О. А. – Нет санкционированную торговлю, и вот, например, сейчас проходит белорусская ярмарка. Как все происходит с перечислением налогов?

Салов И. Д. – Олег Александрович, Ваши вопросы не по теме повестки. Давайте задавать вопрос по тематике доклада.

Витухин В. Г. – Основная тема моего выступления - это работа постоянно действующих городских социальных продовольственных ярмарок. Но, тем не менее, в год управления потребительского рынка совместно администрациями районов города Новосибирска проводят около 600 ярмарок.

Салов И. Д. – Виталий Геннадьевич, вопрос был не в этом. Первое о чем спросил Шестаков О. А. – это наши нестационарные объекты, которые в решении Совета депутатов № 1336 называются бахчевые развалы, вопрос там продавцы обязаны иметь контрольно-кассовые машины для расчета с покупателями?

Витухин В. Г. – Не обязаны иметь.

Жигульский Г. В. – В соответствии с федеральным налоговым законодательством, если торговля осуществляется с лотков, из палатки и т.д., то кассовую технику в таких случаях можно не применять.

Салов И. Д. – Спасибо, понятно. Следующее, Олег Александрович, как и все жители города, интересуется, ярмарка на площади им. Ленина. Эта ярмарка помимо популяризации товаров Белоруссии, помимо укрепления связей с братской республикой, они какую-то пользу бюджету города приносят?

Витухин В. Г. – Финансовую помощь бюджету города Новосибирска они конечно не приносят. Только для горожан в качестве приобретения товаров, которых нет в магазинах Новосибирска. В этом году проходит третья такая ярмарка Белорусских товаров. Изначально планировалось провести минскую ярмарку, так как мы побратимы с городом Минск, но на ярмарке представлена вся Белоруссия.

Салов И. Д. – Виталий Геннадьевич, учитывая те условия, которые мы создаем нашим партнерам, побратимам, а товары наших производителей сельхозпродукции Новосибирска и Новосибирской области на таких же условиях в городе Минске продаются?

Витухин В. Г. – Участвовать на таких же условиях в городе Минске нас приглашают уже второй год. Предпринимателей официально приглашает мэр города Минска, но пока такой делегации от Новосибирска нет.

Салов И. Д. – Это говорит о низкой организации наших предпринимателей?

Витухин В. Г. – Мы можем это организовать.

Буреев Б. В. – Даже на совещании у Губернатора Новосибирской области в октябре т.г. было поручение организовать в следующем году поездку в Белоруссию.

Салов И. Д. – Осталось воспользоваться приглашением и организовать новосибирских предпринимателей. Необходимо продвигать наших производителей.

Бондаренко С. В. – Впервые услышал об изменениях в департаментах, можно я

Салов И. Д. – Нет Сергей Валентинович, по этому поводу мы сейчас не будем ничего обсуждать. Это еще не принятое официально решение. Вопросы должны быть по повестке.

Бондаренко С. В. – И все-таки я задам вопрос по структуре. В структуре управления потребительского рынка есть часть предприятий, бытового обслуживания так вот в рамках реорганизации, не предусматривает ли управление или руководство города выделение допустим должности заместителя начальника управления, который будет ведать именно этим вопросом. Потому что Виталий Геннадьевич занимается общественным питанием, организацией торговли, нестационарными объектами и ведет очень много рабо-

Витухин В. Г. – Да, рассматривается.

Андреев Г. А. – Виталий Геннадьевич, хорошо работают ярмарки, но возвращаюсь к вопросу, который я задавал и в прошлом году – планируется ли масштабирование таких ярмарок, дальнейшая реализация социального проекта в части приближения к Дзержинскому району. Разрабатываются ли новые площадки?

Салов И. Д. – Это конкурсная процедура. Мы ничего не строим, мы берем помещения в аренду за средства бюджета города.

Андреев Г. А. – Да понятно, это первое, и второе необходимо проводить более широкую работу по поводу информирования граждан города о существовании таких ярмарок (особенно в Дзержинском районе).

Витухин В. Г. – Все, что касается по поводу открытия новых ярмарок – это связано с полным финансированием из бюджета города Новосибирска, поэтому в бюджете города таких средств не запланировано.

Салов И. Д. – Георгий Андреевич спрашивает, вы их предусмотрели, запросили в бюджете 2017 года?

Витухин В. Г. – Мы запрашивали по депутатскому наказу открыть ярмарку на Северо-Чемском жилом массиве, но бюджет лимит не подтвердил. Соответственно на ярмарки в других районах города будет такой же ответ.

Салов И. Д. – Я, поэтому и спрашивал у Александра Владимировича (Веселков) когда будем рассматривать бюджет на 2017 года, чтобы он нам на комиссии рассказал, сколько по линии наших департаментов будет выделено средств из бюджета. Так как у нас уже давно сформулировано предложение по третьему бизнес-инкубатору, и совершенно очевидно, что в правобережье города необходима социальная ярмарка.

Витухин В. Г. – У нас открыта подобная ярмарка под патронажем Правительства Новосибирской области в Калининском районе на ул. Красных Зорь.

Андреев Г. А. – И еще по поводу информирования горожан, может привлечь управление общественных связей мэрии, через органы ТОС, так как реально люди не знают о существовании таких ярмарок.

Витухин В. Г. – Я не знаю, куда еще расширяется в этом направлении, мы каждую неделю через пресс-центр мэрии опубликовываем информацию.

Салов И. Д. – Может быть этого недостаточно? Надо что-то еще придумать или усилить эту работу.

Витухин В. Г. – Хорошо, давайте мы запросим информацию у пресс-центра мэрии как можно улучшить эту работу.

Витухин В. Г. – Если обратиться через Вашу комиссию о возможности рекламировать в метрополитене, и куда мы неоднократно обращались и нам отказывают в бесплатном распространении информации.

Андреев Г. А. – В этом году как раз заканчивается конкурсный пилотный проект по метрополитену, может внести это на следующий год? Чтобы мы могли бесплатно размещать рекламу.

Салов И. Д. – Хорошо мы займемся этим вопросом. Но не забывайте, что необходимо регулярно освещать такую информацию для жителей города. Это пилотный проект нашего города. Но, к сожалению проблемы, в экономике и бюджете города не позволяют нам...

Максим Константинович (Останин), Вы по бизнес-инкубатору какие-нибудь запросы делали? Вам тоже отказали?

Останин М. К. – Мы работаем над этим вопросом.

Салов И. Д. – Просто мы с депутатами нашей комиссии предполагаем в процессе подготовки к слушаниям бюджета 2017 года поставить некоторые вопросы. Так как все депутаты и руководство мэрии принципиально соглашаются с тем, что эти проекты эффективны, но, тем не менее, развивать их как-то не согласны, но считают, что их разви-

ления имеют вторичное значение, но нам самое главное, чтобы это находило отражение в бюджете.

Люлько А. Н. – Игорь Дмитриевич, вы говорили про третий бизнес-инкубатор, я хочу сказать, что каждый рубль вложенный бюджетом города в 9 раз больше чем федеральный. Это чрезвычайно выгодно.

Останин М. К. – По третьему инкубатору для заявки от города необходима проектно-сметная документация и расходы будут только по ней. Сейчас утверждается региональная программа по малому бизнесу на 2017 год, и соответственно с Министерством мы проговорили и следующий год уникальный тем, что если раньше на 1 региональный рубль давали 4 рубля, то сейчас будет 9 рублей.

Салов И. Д. – Виталий Геннадьевич, может для начала необходимо предпринять некоторые действия в развитие по третьей ярмарке?

Витухин В. Г. – У нас конкурсная документация по третьей ярмарке была готова еще полтора года назад.

Салов И. Д. – Если все документы, готовы, то у нас будут основания задать вопросы финансово-экономическому блоку мэрии города Новосибирска о том, что все документы собраны, а реакции никакой нет.

Салов И. Д. - Коллеги, еще есть вопросы к докладчику?

Вопросы не поступили.

Салов И. Д. – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять информацию к сведению.

2. Признать деятельность управления потребительского рынка мэрии города Новосибирска удовлетворительной.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект решения **за основу**?

За – «Единочлено (5 чел.)»: Салов И. Д., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В., Андреев Г. А.

Против – «Нет».

Воздержался – «Нет».

Салов И. Д. – Есть дополнения?

Дополнений не поступило.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект **в целом**?

За – «Единочлено (5 чел.)»: Салов И. Д., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В., Андреев Г. А.

Против – «Нет».

Воздержался – «Нет».

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

Председатель комиссии

И. Д. Салов

Секретарь комиссии

Д. А. Карпова